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关于印发《皖西学院水电管理改革试点方案》的通知

各学院、各部门：

《皖西学院水电管理改革试点方案》已经校长办公会研究通过，现印发给你们，请认真组织实施。

附件一：第一阶段试点单位（楼宇）名单

附件二：皖西学院水电管理改革试点方案

                                 皖西学院

2018年3月30日

附件一：

第一阶段试点单位（楼宇）名单

一、电量定额试点单位（楼宇）

教学楼、A楼（生工学院）、C楼、艺术楼（艺术学院）、外语楼（外国语学院）、图书馆

二、水量定额试点单位（楼宇）

A楼（生工学院）、B楼、C楼、图书馆
附件二：

皖西学院水电管理改革试点方案

随着学校事业的不断发展以及市政自来水的全面使用，我校水、电需求不断增加，为提高水、电利用效率，提高水电精细化管理水平，树立全校用水用电的责任意识，建设节约型校园,特制定本方案。
一、指导思想及原则

通过全面计量，分类核算，定额管理，探索建立新的水电管理模式，提高水电管理水平,推动全校节水节电工作的深入开展。

坚持先易后难、稳步推进、成熟一批试点一批的工作原则，合理利用水电资源。建立科学规范的二级管理体系，以各学院、部门、楼宇为核算单位，实行水电费定额管理，超额收费。

组织领导

学校节水节电工作领导小组，全面负责水电改革试点工作，制定水电管理政策，指导全校水电管理改革工作。

目标要求

   十三五末期水电能耗比2017年底下降15-20%，试点单位（楼宇）水电消耗总额呈递减趋势，直至达到目标要求。

四、定额核算

（一）校机关处室：原则上按上年度定额指标下浮一定比例进行核定，具体下浮比例视当年学校总体要求而定；对超定额指标的由单位自行支付水、电费用，由财务部门直接从单位事业经费中扣除。

（二）学院及其它教学科研单位：在考虑其教学、科研等事业发展因素的前提下，参照上年水电定额指标下浮一定比例进行核定，具体下浮比例视当年学校总体要求而定。

（三）独立经营单位：指利用学校水电资源进行经营性活动的服务商，其水电费支出，以实际消耗按月缴费。为节约用能，仍下达水电用能定额指标，如超额用能，按超额部分的3倍加收设施损耗费。

（四）学生公寓：电费按现有模式征收；各公寓楼用水定额，根据生均用水指标和入住人数计算确定，超出部分由物业自付。

（五）公共教室：原则上按上年度定额指标下浮一定比例进行核定，具体下浮比例视当年学校总体要求而定；对超定额指标的由物业公司自行支付水电费用。

（六）教授工作室等独立科研平台：以实际消耗按月缴费或由财务管理部门从科研经费中扣除。

（七）科研课题：人文社科类按间接经费的5%，自然科学类按间接经费的15%收取。

五、运行管理

（一）各单位用水用电由学校统一安装计量表。对难以独立计量的楼宇，原则上根据各单位用房面积按比例进行水电用量的分摊。教学、实验、办公区域将逐步按使用单位分装计量表，实现单独计量收费。

（二）所有计量装置的安装、维护由水电管理部门统一负责，任何单位和个人不得自行购置、安装、变更和拆除，否则按违章用水用电论处，并承担由此造成的一切损失。计量设备出现故障时应及时办理更换手续。

（三）水电管理部门负责每月对各单位的水电用量进行抄表计量，并定期公布，用能单位如对用量有异议的应及时与水电管理部门联系。

（四）年度水电定额下达后，如新增高能耗设备数量、科研教学规模以及公房面积等发生较大变化时，用能单位须及时以书面方式将相关情况报水电管理部门备案，以便为年度用能情况考核提供参考依据。

　（五）水电定额指标在执行过程中有重大异动的，用能单位应及时向水电管理部门反映情况。经核实后，确需调整定额指标的，报工作领导小组批准后执行。

（六）按“先付费后使用”原则，积极推进家属区及独立经营单位电表升级改造。

六、实施步骤

为稳步推进水电费管理的改革，对学校现已基本具备水、电考核条件的单位开展先行试点工作并逐步对其他单位水、电计量设施进行改造，在具备计量考核条件后有计划的列入改革试点单位行列，最终实现以部门为单位的水电二级管理考核。

第一阶段对已基本具备水电考核条件的单位（楼宇）先

期进行试点，自2018年4月1日开始实施；

第二阶段对暂不具备考核条件但经简单改造即可实现的单位（楼宇）进行后备试点工作，自2019年元月1日开始实施；

第三阶段对其余所有单位（部门）进行水、电计量改造，自2020年元月1日开始实施。

七、考核及奖惩

各单位年度实际用能情况列入年度量化考核内容，基本分为3分，具体考核细则另行制定。　

八、其他

本方案自印发之日起实行，未尽事宜由校节水节电工作领导小组办公室负责解释。
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